

2 | 要闻

《检察日报》昨日刊发介绍鹤壁市人民检察院加强财产刑执行监督的消息

10名罪犯主动提出履行财产刑

检察日报消息 (记者 高传伟 通讯员 赵宝仓 张艳) “检察官一次谈心活动，10名服刑罪犯主动通过监狱向法院提出履行财产刑的申请。了不起，为检察官点赞！”近日，谈起河南省鹤壁市人民检察院派驻监狱检察工作时，该监狱副监狱长王日勇主动给驻狱检察官点赞。

什么谈心有如此魔力？原来，鹤壁市监狱近日对35名罪犯提请减刑，驻狱检察官在审查提请减刑材料时，发现其中10名罪犯的财产刑尚未完全执行，检察

官随即与这10名罪犯谈心，鼓励他们积极履行财产刑，说明对有能力履行而拒不履行的，该院将建议减少提请减刑的幅度，情况严重的将建议取消减刑资格。这次谈心后，10名罪犯全部提出了履行财产刑的申请，已有7名罪犯将未履行的部分全部履行完毕，有3名罪犯因经济状况确实困难，履行了一部分财产刑。

该院规定，驻狱检察官在与服刑罪犯日常谈话工作中，要针对被判处财产刑但未全部履行的服刑罪犯，了解其不能履行的原因，对于确实没有履行能力的，

行台账，双方信息共享，台账列明服刑罪犯被判处财产刑的类别、总金额、已执行数额和未执行数额，并附相关文书，要求监狱在日常监管活动中掌握服刑罪犯的经济状况，对于有能力履行财产刑而拒不履行的服刑罪犯要进行登记，作为日常计分考核的一项依据。

该院规定，驻狱检察官在与服刑罪犯日常谈话工作中，要针对被判处财产刑但未全部履行的服刑罪犯，了解其不能履行的原因，对于确实没有履行能力的，

被判处了监禁刑在监狱参加劳动改造，就不应该再付出金钱代价的错误认识，该院驻狱检察官在开展法治教育课时，对法律在财产刑方面的相关规定专门进行讲解，使服刑罪犯了解到财产刑作为一种刑罚与监禁刑同样是必须执行的，但也存在减、免的条件，缓解服刑罪犯对财产刑的抵触情绪。

2015年以来，该院驻狱检察官共监督执行财产刑案件42件，缴纳金额共计55万余元。

(原载6月11日《检察日报》)

端午小长假，淇县各景区游客人数和经济收入

同比分别增长12.1%和12.3%

本报讯 (淇河晨报记者 刘倩倩 通讯员 张小燕)“端午节假期，我带着孩子到淇县云梦山游玩，体验了点朱砂、抹雄黄、射五毒、包粽子等传统民俗活动，感觉非常有意义！”6月11日，来自我市淇滨区的贺先生和家人，在淇县云梦山景区游玩，被景区精心准备的活动所吸引。

据了解，端午小长假期间，淇县各景区精心准备，推出了云梦山箭射五毒、朝阳山登山祈福、古灵山包粽子大赛、灵山小镇音乐美食文化节、摘星台快乐游园等旅游活动，游客人数和经济收入同比分别增长12.1%和12.3%。

“这里景色秀美，活动丰富，孩子们玩嗨了，也从中学到很多知识，有比看书、看电视还深刻的知识。”贺先生说。

端午节假期，恰逢高考结束，淇县各景区内毕业减压游、同窗休闲游等团体明显增多。“云梦山是智圣鬼谷子隐居处，孙膑、庞涓求学地，素有中华第一古军校之美誉，是毕业旅行的好去处。”一名学生说。

“端午小长假，淇县各景区以安全、秩序、质量、效益四统一为指导思想，以创造优良环境、提供优质服务为目标，竭力为广大游客营造安全、文明、欢乐、愉悦的游览环境。”淇县文化旅游局工作人员介绍，与此同时，云梦山景区还推出了凉茶免费赠饮活动，古灵山景区推出了端午节生日者、预约参加包粽子大赛者免费游等惠民活动，得到游客的好评。

山城区鹿楼街道办事处在小区悬挂80余个诱蝇笼灭蝇

本报讯 (记者 陈海寅 通讯员 周中芳)“自打家属院里装了诱蝇笼，苍蝇就少了许多。笼子里每天都能清理出大量死蝇。”6月8日，在山城区鹿楼街道办事处火电厂家属院，火电厂社区居委会主任唐风花说。

在该家属院的垃圾桶边、角落里，悬挂着一些绿色的纱笼，笼下有个小盆，盆里有些颗粒状的诱饵。“夏季是蚊虫滋生期，为给辖区居民提供一个干净、环保的居住环境，办事处向区爱卫办申请了诱蝇笼，我们社区领到了30套。”唐风花说，诱蝇笼灭蝇效果显著，得到了居民的一致认可。

据了解，目前鹿楼街道办事处已在火电厂小区、馨苑七区、馨苑八区、馨苑八区南院、馨苑九区、鹿祥三区、树脂厂家属院、建行家属院、水厂家属院、化肥厂家属院、矿务局电厂北院等居民小区悬挂诱蝇笼80余个。



图为工作人员在馨苑九区悬挂诱蝇笼。

本报记者 陈海寅 摄

创卫知识

国家卫生城市食品安全与生活饮用水安全标准

国家卫生城市标准的第六项内容是食品安全与生活饮用水安全。

食品安全与生活饮用水安全内容为五部分。第一，贯彻落实《中华人民共和国食品安全法》，建立健全食品安全全程监管工作机制，近三年未发生重大

食品安全事故。第二，食品生产经营单位内外环境卫生整洁，无交叉污染，食品储存、加工、销售符合卫生要求。对无固定经营场所的食品摊贩实行统一管理，规定区域、限定品种经营。第三，餐饮业、集体食堂餐饮服务食品安全监督量化分级

管理率≥90%。食品从业人员取得有效的健康合格证明。落实清洗消毒制度、防蝇、防鼠等设施健全。第四，牲畜屠宰符合卫生及动物防疫要求，严格落实检疫程序。第五，按照《生活饮用水卫生监督管理办法》要求，市政供水、自备供水、居民

小区直饮水管理规范，供水单位有卫生许可证。二次供水符合国家《二次供水设施卫生规范》的标准要求。开展水质监测工作，出厂水、管网末梢水、小区直饮水的水质检测指标达到标准要求。

(陈海寅供稿)

18岁花季少女身患白血病，养父母举债救治——

“我们一定不会抛弃她，砸锅卖铁也要救女儿”

□本报记者 陈海寅 文/图

6月9日中午，在市人民医院南院区，即将年满18岁的吴振爽有气无力地躺在病床上，一双大眼睛毫无精神地看着窗外。妈妈段秋索坐在床头给她按摩脚掌，轻声劝她再吃几口桃肉。

“俺真想替闺女受苦，让俺替她得白血病……”一走出病房，段秋索的泪水潸然而下。近一年来，她一直在女儿面前强颜欢笑。

女儿突患重病，他们四处借钱救治女儿

吴振爽去年7月份身体出现不适。“一直发烧、咳嗽，开始以为是感冒，但总是治不好。”吴振爽的父亲吴俊怀说，他就带着女儿去了郑大一附院，在那儿被确诊为骨髓增生异常综合征。“医生说，她的造血细胞在质和量上会出现异常变化，并且随时可能转化成白血病。”

吴俊怀的老家在浚县屯子镇，2008年和家人来到了淇滨区，一直靠开三轮车载客为生，还有几个儿子正在读大学。前几年家里连续有3名长辈患病，已把家庭儿掏空。而女儿病倒，吴俊怀不得不向身边的亲友借钱。

“从去年到现在，孩子一直靠输血维持生命。以前是一个月一次，现在是半月一次，不然孩子就疼得死去活来，喘口气都困难。”



段秋索给女儿按摩脚掌。

说到这里，这位年过四十的男子紧咬牙关，泪水盈满眼眶。

懂事的女儿反过来心疼他们

然而，每输一次血就要花费3000多元，“有的亲戚朋友借了两遍，旧账没还又添新账。”吴俊怀用粗糙的手掌抹了把脸，难过又满是感激地说，多亏了这些好心的亲友，不然他早就走投无路了。

今年元旦过后，吴振爽还是出现了白血病的症状，走路气喘无力，身上疼得整夜睡不着，吴俊怀夫妇俩只好彻夜守在女儿

们。”吴俊怀的同学司学旗说，知情的几十个同学都捐了款，凑了1万多元。

但这笔钱对于给吴振爽看病来说只是杯水车薪。如果做骨髓配型、移植，吴家就算卖了唯一的住房也远远不够。前段时间女儿再次住院，家里只有100元钱。眼看着女儿气息奄奄，夫妇俩的心像刀割一样难受。“俺实在是没办法了，才向媒体求助，希望社会上的好心人救救俺闺女吧！”段秋索说着已泣不成声。

为救治女儿，他们说出隐藏了18年的秘密

又是一年端午节。去年这时候，活泼爱笑的吴振爽还开心地和父母一起吃粽子。而此时，身高165厘米的她体重降到30多公斤，瘦得形销骨立。她至今都不知道自己的真实病情。

而吴振爽的父母还对其隐瞒了一件事，就是她的身世。18年前，邻村一位熟人找到吴俊怀，说他在郑州认识的老太太抱来一名女婴，问他想不想收养。而此前段秋索在生儿子时伤了身体，已不能再生育。“老太太平时在医院打扫卫生，她说这个孩子是私生子。”吴俊怀说，一直渴望有个女儿的他就把孩子抱回了家。

女儿的生日是他们推算的，记成了农历5月29日。若不是女儿患病，他们还会把这个秘密隐瞒下去。“医生说治疗白血病需要骨髓移植，而亲人间配型成功的几率较大。”吴俊怀说，但那位老太太已过世，寻找的线索断了。

“孩子刚抱来时穿着一套浅粉色的碎花薄棉衣，包裹里还有一套深蓝色的斜纹棉布衣服和一个奶瓶。”吴俊怀说，他希望了解情况的好心人能和他联系，他的手机号是15039298185。

为救女儿，吴家已负债10多万元。吴俊怀的建行卡号是6217002520001622967，您也可以现金缴存或转账到该银行卡，给这位女孩儿送去生的希望。



身边的感动

山城区举办红歌歌唱比赛，纪念刘邓大军石林军事会议召开69周年缅怀革命先烈 传唱红色经典

本报讯 “没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族……”6月9日，为纪念刘邓大军石林军事会议召开69周年，一场以“缅怀革命先烈，传唱红色经典”为主题的红歌歌唱比赛，在山城区石林军事会议旧址纪念馆唱响。

据了解，1947年6月10日，刘邓大军在石林村召开了著名的石林军事会议。为铭记革命历史，2004年，山城区在刘邓大军石林军事会议旧址上建立了石林军事会议旧址纪念馆，并于2014年5月启动了石林军事会议旧址保护提升工程，将周边刘邓首长旧居、将军柏、将军岗、烈士陵园等拓展为一条红色旅游线路，联合打造石林军事会议旧址景区。

景区于2014年8月对外开放以来，已接待各地游客12万余人次。

比赛现场，来自全区10余支参赛代表队，先后演唱经典红歌20余首，演唱的歌曲不仅有《没有共产党就没有新中国》《十送红军》《我的祖国》等经典红色歌曲，还有当年刘邓大军在石林地区时所广为流传的体现军爱民、民拥军、军民鱼水情的《参军十劝》《叫声大娘》等本土歌曲。

朴实的歌词，优美的旋律，充满激情的演绎，让人十分振奋。不少参赛者纷纷表示，演唱革命歌曲能够使革命传统教育入耳、入脑、入心，感受革命峥嵘岁月的光辉历史，体会崇高民族精神，培养人们爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的感情。

(胡小伟)

市民政局举办庆祝建党95周年暨首届民政风采摄影大赛

200余幅摄影作品展现民政风采

本报讯 (记者 陈海寅)“你看这张照片里的老人在樱花树下笑得多开心、多灿烂！”“这张照片也不错，诠释了福利彩票销售工作取得的不俗业绩！”6月8日下午，在市民政局五楼活动中心，该局机关人员边欣赏悬挂在里面的100幅照片，边进行点评。

为庆祝建党95周年，活跃并丰富我市民政系统干部职工的文化生活，展现新时期民政工作的新风貌，市民政局于5月初在全市民政系统开展了庆祝建党95周年暨首届民政风采摄影大赛，要求上报的摄

影作品展现民政工作，主题鲜明、传递正能量、歌颂人文关怀、彰显社会主义核心价值观和责任意识。大赛共收到摄影作品200余幅，经过初选，100幅摄影作品进入复赛。当天下午，市民政局组织机关人员对这些作品现场进行投票，评选出一、二、三等奖。

这些摄影作品有的展现了敬老爱老工作，有的展现了社会救助工作，还有的展现了拥军优属、地名勘察、婚姻登记等工作。100幅作品从不同的角度、用不同的风格将民政系统的风采生动展现出来。



河南宜阳县：

秸秆变成有机肥、压块燃料

6月11日，河南碧海生物科技有限公司宜阳秸秆处理中心的工作人员将秸秆放入粉碎机处理。

近年来，河南省洛阳市宜阳县依托生物科技企业，对农田秸秆回收利用，生产有机肥、压块燃料等，使农作物秸秆得到有效利用。

新华社记者 李博 摄

人民防空行政执法

人民防空执法是指人民防空行政执法主体在行使行政管理职权的过程中，组织贯彻和实施人民防空法律、法规和规章的活动。人民防空行政执法，是加强人民防空法制建设的重要内容。

(一)行政执法主体

人民防空行政执法主体是人民防空行政执法活动的承担者。人民防空行政执法主体应当具备四个条件：一是，必须是组织而不是自然人。二是，是行政执法主体的成立必须有合法的依据。根据《人民防空法》的规定，我国县级以上各级人民政府人民防空主管部门是人民防空行政执法主体，依法行使人民防空执法权。三是行政执法主体必须具备具体明确的职责范围。四是行政执法主体必须能以自己的名义作出具体行政行为并承担相应的执法责任。此外，为了满足执法需要，授权执法和委托执法成为人民防空行政执法的必要补充。

(二)行政执法依据

人民防空行政执法依据，是指人民防空行政执法活



人民防空知识专栏

鹤壁市人民防空办公室宣